

दैनिक पद्मावत मीडिया

Reg.No.MH18D0030877

ई-पोपार

न रिश्वात लेंगे, न रिश्वात देंगे

www.padmavatmedia.in

Mo. 9594542679

Email- padmavatmedia@gmail.com

वर्ष : 10

डिजिटल अंक : 238

मुंबई, मंगलवार, 07 मई, 2024

प्रधान सम्पादक : पवन जैन पद्मावत

पृष्ठ : 2

मूल्य-0.00

निःशुल्क

लोढा भाईपा संस्थान का स्रह मिलन एवं शपथ ग्रहण प्रोग्राम संपन्न



पद्मावत मीडिया

उदयपुर । लोढा भाईपा संस्थान उदयपुर का 22 वां वार्षिक सम्मेलन एवं नवीन कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण कार्यक्रम दादावाड़ी सूरजपोल में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि

पद्मश्री मूलचंद लोढा एवं विशिष्ट अतिथि राज लोढा थ। मुख्य अतिथि ने नवनिर्वाचित अध्यक्ष ललित लोढा एवं सचिव नरेश लोढा को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। तत्पश्चात नवीन अध्यक्ष ने अपनी कार्यकारिणी को पद एवं गोपनीयता की शपथ

समाज में संगठित रहकर ही समाज का उत्थान होगा- हरिराम सन्त शिरोमणि सैन की 724 वी जयंती मनाई गई

पद्मावत मीडिया

नागौर । डेगाना शहर के सैन भवन में संत शिरोमणि सैन महाराज की 724 वीं जयंती मनाई। सैन समाज डेगाना अध्यक्ष हरिराम सैन ने कहा कि युवा पीढ़ी को नशा से दूर रखकर शिक्षित बनाने के लिए समाज को आगे आना चाहिए। समाज में लड़कियों को शिक्षित बनाने के लिए हमारे समाज को अग्रणी भूमिका निभाने के लिए हमेशा तैयार रहना चाहिए।



का भोग लगाकर प्रसाद वितरण किया गया। प्रसाद वितरण के बाद सैन समाज के अध्यक्ष हरिराम सैन ने अपने विचार प्रकट किए जिसमें समाज में शिक्षा को किस प्रकार से बढ़ावा मिले इसे लेकर विस्तार से चर्चा की गई। समाज में फैल रही कुुरीतियों को मिटाने का प्रयास करना व बच्चों को नशा से दूर रहना चाहिए। सामाजिक विषयों पर चर्चा की गई जिसमें सैन समाज के सभी महाभुवाव मौजूद थे।

जिलेभर में चिकित्सा संस्थानों का हुआ औचक निरीक्षण

राजकीय चिकित्सालयों में प्रबंधन, योजनाओं दवा-जांच एवं स्वच्छता को जांचा

पद्मावत मीडिया

सलुंबर । जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू के निर्देशानुसार जिले में संचालित राजकीय अस्पताल, सीएचसी, पीएचसी में दवा एवं जांच की उपलब्धता वार्ड, लेबर रूम, शौचालयों में स्वच्छता की जांच सोमवार को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ जेपी बुनकर द्वारा की गई। जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू ने बताया कि मुख्य सचिव के निर्देशानुसार आमजन को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं

उपलब्ध कराना हमारी नैतिक जिम्मेदारी है। उन्होंने बताया कि उनके निर्देशानुसार आवश्यक चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं आमजन को सुलभ हो इसके लिए जिले के अधिकारियों द्वारा चिकित्सा संस्थानों का औचक निरीक्षण किया गया है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ जेपी बुनकर ने राजकीय जिला चिकित्सालय सलुंबर एवं विभिन्न सीएचसी, पीएचसी का निरीक्षण किया सीएचसी में नियमित रूप से साफ-सफाई के साथ-साथ पाकिंग की उपयुक्त



तहसीलदार ने किया पशु चिकित्सालय का औचक निरीक्षण

पद्मावत मीडिया

सलुंबर । जिला कलेक्टर जसमीत सिंह संधू के निर्देशानुसार तहसीलदार डॉ मयूर शर्मा ने सोमवार को पशु चिकित्सालय का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं को जांचा। तहसीलदार ने पशु चिकित्सालय में कार्मिकों की उपस्थिति, लेब सहित अन्य उपकरणों की जांच की। तहसीलदार डॉ मयूर शर्मा ने निरीक्षण के दौरान ड्यूटी डॉक्टर एवं किए गए कार्यों के संबंध में जानकारी प्राप्त की। निरीक्षण के दौरान अस्पताल में मेडिसिन की जानकारी ली और निरीक्षण के दौरान भवन के संबंध में जानकारी ली। तहसीलदार ने मेडिसिन भंडार की जांच की।



उन्होंने चिकित्सालय में पशु के मालिक से इस संबंध में फीडबैक लिया। निरीक्षण के दौरान पशु चिकित्सालय में व्यवस्थाओं का अवलोकन किया। अस्पताल में निराश्रित पशुओं को रखे जाने व उपचार स्थल पर साफ सफाई के निर्देश दिए। साथ ही लसाडिया

आयड़ तीर्थ पर वर्षीतप के सामूहिक पारणें 10 मई को

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । श्री जैन श्वेताम्बर महासभा के तत्वावधान में तपगच्छीय उदम स्थली आयड़ तीर्थ पर गच्छाधिपति आचार्यभगवान अभयदेव सूरिधर महाराज के आज्ञानुवर्तिनी साध्वी शीलकांता श्रीजी एवं साध्वी विश्वप्रभा श्रीजी की निश्रा में वर्षीतप करने वाले श्रावकों का सामूहिक पारण का आयोजन 10 मई को होगा। महासभा के महामंत्री कुलदीप नाहर ने बताया कि वर्षभर तप आराधना करने वाले श्रावक-श्राविकाओं का आयड़ तीर्थ पर अक्षय तृतीय के अवसर पर सामूहिक पारणा कराया जाएगा। इससे पूर्व 9 मई सुबह 9 बजे भक्तान्तर महापूजा कराई जाएगी। उसके बाद 10 मई को सभी का सामूहिक पारणा होगा। उसके बाद स्वामीवास्तव्य का आयोजन होगा।

महासभा के अध्यक्ष तेजसिंह बोल्या ने बताया कि परम कृपालु वर्तमान अवसरिणी कालके प्रथम तीर्थंकर श्री ऋषभदेव प्रभु द्वारा दीक्षा पश्चात् आहार हेतु परिश्रमण करते निर्दोष अन्न-जल प्राप्त न होने से निरंतर 400 उपवास किये गए। आखातीज के शुभदिन श्रेयासकुमार द्वारा भेंट में आये हुए ताजे इक्षुरस से पारणा किया गया। इसी याद में श्रीसंघ में श्रद्धालुओं द्वारा वर्षीतप की आराधना की जाती है। आयड़ तीर्थ अति प्राचीन एवं तपगच्छीय उदमस्थली है। इसी भूमि पर 'आचार्य देव जगचन्द्रसूरि महाराज आर्यम्बल के तप के साथ सूर्य के सामने आतापना लेते थे। भीष्म तप के कारण यहाँ के राण ने पूछ यह किसका कंकाल है। भीष्म तपस्वी संत शरीर को सुखकर यह कठिन तप कर रहे है। यह जानकर राजा ने तपा का बिक्रद दिया।

परशुराम भगवान जन्मोत्सव कार्यक्रम को लेकर सर्व ब्राह्मण समाज बंधुओं की बैठक आयोजित

पद्मावत मीडिया

सायल्ला। कस्बे के जुनागाला स्थित खेतेश्वर पंचधाम मंदिर में रविवार को ब्राह्मण समाज की बैठक आयोजित हुई। बैठक में आगामी अक्षय तृतीय 10 मई को भगवान परशुराम के जन्मोत्सव पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों को लेकर चर्चा की गई। जिसमें शुक्रवार को सुबह 8 बजे ओटवाला रोड स्थित बालाजी मंदिर से खेतेश्वर पंचधाम मंदिर जुनागाला तक भव्य रथ एवं

दीप की दीपमालिका सजाई जाएगी। भगवान परशुराम के जन्मोत्सव पर होने वाले कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं को विभिन्न जिम्मेदारी सौंपी गई। इस दौरान दरगाराम राजपुरोहित, जंतराम, भनूतराम, मांगीलाल राजपुरोहित, उमदेवसिंह, शांतिलाल दवे, मुकुन्द दवे, हनुवन्तसिंह, कालुसिंह, खोमसिंह, हरचंदलाल, धर्माराम, बलवतराम, लालसिंह, ओकसिंह, सुखतराम, मांगीलाल सोथुआ, मिश्रीमल, मोतीसिंह, नकुलसिंह,



विक्रमसिंह, नारायणसिंह, हंजाराम, जैसाराम, शांतिलाल, पृथ्वीराज, डयालाल, सेनसिंह, वसनसिंह, हेमराज, दरगसिंह साथुआ, अर्जुनसिंह साथुआ, जबरसिंह, शिवराज पासलोड, भीमराज, भवसिंह, सोवलसिंह, मांगीलाल, भंवरलाल, जबरसिंह, घेवचन्द्र सहित काफी संख्या में ब्राह्मण समाज बंधु मौजूद रहे।

दिगम्बर जैन महासमिति द्वारा पक्षियां हेतु परिडा महोत्सव का आयोजन

पद्मावत मीडिया

जयपुर । प्यासे पक्षियों हेतु परिडा महोत्सव की कड़ी में माधव पार्क, बरकत नगर में परिडा महोत्सव कार्यक्रम दिगम्बर जैन महासमिति जयपुर पश्चिम संभाग द्वारा आयोजित किया गया। कार्यक्रम संयोजक प्रमोद जैन धँवर ने बताया इसमें निर्मल कुमार संधी, सुरेन्द्र जैन पांड्या, पूर्व आईपीएस अनिल जी जैन, डॉ गणोकार जैन, डॉ राजेन्द्र जैन, महेंद्र छबड़ा, राजेश बड़जाल्या, पार्षद राजेश कुमावत, अनिल छबड़ा,



महेश चांदवाड, सुरेश जैन, महेंद्र कुमार जैन, राजेश जैन, सरला संधी, सीमा बड़जाल्या, प्रकाश जी सिक्ंदरबाद वाले, राकेश संधी, चक्रेश जैन, पदम जैन चौधरी, मनोज गोधा, अर्पित जैन आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सभी ने परिडों की साफ सफाई व नियमित रूप से पानी भरने का संकल्प लिया। व सभी ने अल्पाहार किया। तत्पश्चात समाज सेविका मनीषा जैन सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया।

दिनेश कुमार माली अध्यक्ष व आदित्य पांडे सचिव नियुक्त

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । लायंस क्लब उदयपुर श्री जी की वर्ष 2024-25 की नवीन कार्यकारिणी का गठन किया गया। बोर्ड बैठक माली कोलानी 100 फीट रोड स्थित दिल पंजाबी 3 रेस्टोरेंट में चुनाव



अधिकारी पूर्व क्लब अध्यक्ष लायन कृष्ण कांत सनाह्य की उपस्थिति में कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें लायन दिनेश कुमार माली अध्यक्ष, लायन आदित्य पांडे को सचिव तथा लायन राकेश अरोड़ा को कोषाध्यक्ष सर्व सम्मति से नियुक्त किया गया।

1990 बेच की एल्युमिनी मीट रविवार को शिल्पी रिसोर्ट में

पद्मावत मीडिया

उदयपुर । विद्या भवन सीनियर सेकेंडरी स्कूल उदयपुर के 1990 बेच के छात्र की रविवार, 22 मई को एल्युमिनी मीट रखी गई है।

नरेश पूर्बिया ने बताया कि विद्या भवन सीनियर सेकेंडरी उदयपुर के 1990 बेच के छात्र एल्युमिनी मीट कार्यरत है। वे भी सम्मिलित होंगे। कई साथी 34 साल बाद अपने बचपन के साथियों से मिलने का मौका मिलेगा।

सेन जी महाराज का जन्मोत्सव बड़े उत्साह, पूजा-पाठ व कथा आरती के बाद प्रसादी वितरण कर मनाया

पद्मावत मीडिया

नाहरगढ़ । सत्य अहिंसा और सद्भावना के प्रतीक सेन समाज के आराध्य देव संत शिरोमणि श्री सेन जी महाराज के जन्मोत्सव पर घर-घर पूजा-पाठ, आरती, हवन-पूजन के आयोजन हुए। नगर व अंचल में भी जुलूस निकालकर सेन जयंती धूमधाम से सभी ने मिलकर मनाई तथा सामूहिक भोजन प्रसादी का आयोजन हुआ। सत्य, अहिंसा, और शांति के प्रतीक भक्त शिरोमणि संत श्री सेन जी महाराज



की 724 वीं जयंती है। जय सेन जी महाराज के जय करे के साथ धूमधाम से सभी ने मिलकर मनाया। नाहरगढ़ में सेन समाजजन का सामूहिक भोजन का आयोजन हुआ। श्री चार भुजा नाथ मंदिर पर सेन जी महाराज की सभी ने पूजा-पाठ कर कथा का वाचन हुआ फिर आरती व प्रसादी वितरण हुआ।

एकोन विंशति कल्याण महाकुंभ के भव्य आयोजन की तैयारियां जोरों पर



पदमावत मीडिया

निवाहेड़ा। मेवाड़ के प्रसिद्ध श्री कल्लजी वेदपीठ पर विराजित मेयपाट मणिभूषण, धरादिल्य, परम शौर्यशाली श्री शेषावतार कल्लजी राठोड़, वेद माता गायत्री, स्कंद माता, पंचमुखी हनुमान जी एवं काल भैरव जी के श्रद्धापूर्वित विग्रहों का एकोन विंशति यानि 19 वें कल्याण महाकुंभ के भव्य आयोजन की तैयारियां इन दिनों जोरों पर चल रही हैं। वेदपीठ के पदाधिकारियों ने बताया कि कल्याण नगरी में कल्याण महाकुंभ का भव्य आयोजन ज्येष्ठ शुक्ला पूर्णिमा 22 जून से आषाढ़ कृष्णा अष्टमी 29

जून तक किया जाएगा।
आध्यात्मिक कल्याण महा पदयात्रा 9 जून को
 कल्याण महाकुंभ के भव्य आयोजन के जन जागरण के लिए प्रथम चरण में आध्यात्मिक कल्याण महा पदयात्रा ज्येष्ठ शुक्ला तृतीया रविवार 9 जून को आयोजित की जाएगी। यह पदयात्रा 9 जून को प्रातः 5 बजे ठाकुर श्री कल्लजी के मंदिर से प्रारंभ होकर चित्तौड़ दुर्ग स्थित कल्लजी की छत्री तक आयोजित होगी। हजारों की संख्या में कल्याण महा पदयात्रा में भाग लेने वाले पदयात्रियों के लिए पूरे मार्ग में ग्रामवासियों एवं

श्रद्धालुओं द्वारा विशेष व्यवस्थाएं प्रारंभ कर दी गई हैं।
 सवा करोड़ द्वादश अक्षर मंत्र जाप जारी
 कल्याण महाकुंभ के उपलक्ष्य में चैत्र नवरात्रि की प्रतिपदा से वेदपीठ के आचार्यों, बटुकों एवं कल्याण भक्तों द्वारा सवा करोड़ द्वादश अक्षर मंत्र ओम नमो भगवते वासुदेवाय का जाप किया जा रहा है। जिसके तहत अब तक 64 लाख जाप किए जा चुके हैं। वेदपीठ की ओर से भक्तों से आग्रह किया गया है कि इस वर्ष आयोजित होने वाले विष्णु महायज्ञ की सफलता के लिए इस मंत्र का अधिकाधिक जाप कर महायज्ञ में सहभागी बनें।

श्री मद् नारदीय महापुराण का पारायण जारी
 19 वें कल्याण महाकुंभ के उपलक्ष्य में इस वर्ष आयोजित होने वाली श्रीमद् नारदीय महापुराण कथा के उपलक्ष्य में अब तक 108 यजमानों द्वारा नारदीय महापुराण के लिए पंजीयन कराया जा चुका है। वेदपीठ के प्रवक्ता ने बताया कि ध्यानकेन्द्र में वेदपीठ के बटुकों द्वारा यजमानों से पूजन कराने के साथ ही नारदीय महापुराण का पारायण किया जा रहा है। वहीं आयोजन के लिए

श्रद्धालुओं द्वारा पंजीयन भी करवाया जा रहा है।
नारदीय महापुराण की कथा 22 जून से
 वेदपीठ द्वारा आयोजित कल्याण महाकुंभ के दौरान पुराणों की आध्यात्मिक व्याख्या की श्रृंखला में इस वर्ष व्यंकटेश बालाजी दिव्यधाम अलवर के स्वामी सुदर्शनार्य महाराज के मुखारविंद से प्रदेश में पहली बार कल्याण नगरी में नारदीय महापुराण का रसमूत पाने का सौभाग्य प्राप्त होगा। यह कथा 22 जून से 29 जून तक अपराह्न 3 बजे से वेदपीठ परिसर में आयोजित होगी। पंच दिवसीय 51 कुण्डेय श्री विष्णु महायज्ञ 25 जून से

कल्याण महाकुंभ के उपलक्ष्य में पंच दिवसीय 51 कुण्डेय श्री विष्णु महायज्ञ आषाढ़ कृष्णा चतुर्थी से अष्टमी यानि 25 से 29 जून तक प्रातः 7 बजे से वेदपीठ परिसर में आयोजित किया जाएगा। जिसके लिए श्रद्धालुओं द्वारा प्रतिदिन पंजीयन की कवायद की जा रही है। वेदपीठ के पदाधिकारियों ने बताया कि अब तक 125 यजमानों का पंजीयन कराया जा चुका है।
कलशोत्सव एवं भव्य शोभायात्रा 22 जून को

19 वें कल्याण महाकुंभ के प्रथम दिवस ज्येष्ठ शुक्ला पूर्णिमा 22 जून को कल्याण नगरी में कलशोत्सव एवं भव्य शोभायात्रा का आयोजन किया जाएगा, जो प्रातः 7 बजे द्वाबेक्षर महादेव से प्रारंभ होकर नगर के विभिन्न मार्गों से होते हुए वेदपीठ परिसर में संपन्न होगी।
प्राकट्योत्सव एवं दिव्य दर्शन 29 जून को
 यह विशेष संयोग ही है कि 29 जून 2005 के बाद 20 वें स्थापना दिवस पर इस वर्ष भी तिथि और तारीख एक ही है। जिस दिन पंचदेवों की प्राण प्रतिष्ठा की गई थी। इस दिन प्रातः साढ़े 8 बजे विष्णु महायज्ञ की पूर्णाहुति, प्रातः 9 बजे मातृपितृ पूजन, प्रातः सवा 11 बजे मंदिर पर ध्वजारोहण तथा दोपहर सवा 12 बजे भव्य शंखनाद के साथ ठाकुरजी के दिव्य दर्शन दोपहर 12.32 बजे होंगे। अपने प्रकार के इस भव्य आयोजन की व्यापक स्तर पर तैयारियों की जा रही है। वहीं मेवाड़, मालवा, वागड़, मारवाड़ सहित देश के विभिन्न क्षेत्रों से कल्याण भक्तों द्वारा कल्याण महाकुंभ में भागीदारी के लिए वेदपीठ को प्रतिदिन बड़ी संख्या में सदेश प्राप्त हो रहे हैं।

योगोत्सव: प्रताप गौरव केंद्र बना योगाभ्यास का साक्षी योग दिवस के मद्देनजर पूर्ण प्रोटोकॉल के साथ पूर्वाभ्यास

पदमावत मीडिया

उदयपुर। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस 21 जून को लेकर तैयारियां शुरू हो चुकी हैं। आयुष मंत्रालय के निर्धारित प्रोटोकॉल के अन्वय से लिए योग दिवस पूर्व अभ्यास श्रृंखला चलाई जा रही है, ताकि 21 जून को पूर्ण भव्यता के साथ योग दिवस के कार्यक्रम आयोजित किया जा सके। इसी क्रम में सोमवार को आयुष मंत्रालय के मोरारजी देसाई राष्ट्रीय योग संस्थान, संस्कृति विकास संस्थान एवं प्रताप गौरव केंद्र के संयुक्त तत्वाधान में राष्ट्रीय तीर्थ प्रताप गौरव केंद्र पर योगोत्सव का आयोजन हुआ।



अलसुबह 6 बजे प्रारंभ हुए योगोत्सव में बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लेकर योग प्रोटोकॉल का अभ्यास किया। योग विशेषज्ञ श्रीवर्धन ने प्रोटोकॉल के अनुसार योगाभ्यास करावाया। इस अवसर पर जनजाति विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी, जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल, शहर विधायक ताराचंद जैन, समाजसेवी मन्नालाल रावत सहित गणमान्य उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन

संयुक्त राष्ट्र संघ ने जब से अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस को मान्यता दी है तब से भारतीय योग का डंडा विश्व में बज रहा है। आज पूरा विश्व योग का अनुसरण कर निरोगी हो रहा है। योगोत्सव में योग केंद्र मोहनलाल सुखांडिया विश्वविद्यालय, मदन मोहन मालवीय आयुर्वेद महाविद्यालय सहित स्थानीय विश्वविद्यालयों, महाविद्यालयों के विद्यार्थी, योग संस्थानों के प्रतिनिधि, विभिन्न सामाजिक संगठनों सहित क्षेत्र के जनप्रतिनिधि, अधिकारी एवं गणमान्य नागरिकों की भागीदारी रही।

वन्यजीव गणना 23 का

पदमावत मीडिया

उदयपुर। वर्ष 2024 की वन्यजीव गणना 23 मई से प्रातः 8 बजे से 24 मई प्रातः 8 बजे तक वन्यजीव गणना की जाएगी। उक्त वन संरक्षक (वन्यजीव) देवेन्द्र कुमार तिवारी ने बताया कि

वन्यजीव अभयारण्य जयसमंद, सज्जनगढ़, फुलवाडी की नाल, कोटड़ा में वन्यजीव गणना की जाएगी। इस गणना में भाग लेने के इच्छुक वन्यजीव प्रेमी या स्वयंसेवक कार्यालय की मेल आईडी डीसीएफडब्ल्यूएलयूडीजेड एट्डीरेट जीमेल डॉट कॉम एवं कार्यालय

में पदस्थापित सहायक प्रशासनिक अधिकारी हितेश सक्सेना के मोबाइल नंबर 8949034518 पर सम्पर्क कर आवेदन कर सकते हैं। आवेदन में अपना नाम, मोबाइल नंबर एवं पता 15 मई को सुबह 11 बजे तक उप वन संरक्षक (वन्यजीव) कार्यालय में भिजवाना होगा।

कलक्टर द्वारा गठित कमेटी ने विभिन्न कार्यालयों का किया निरीक्षण

पदमावत मीडिया

उदयपुर। मुख्य सचिव के निर्देशानुसार जिला कलेक्टर अरविंद पोसवाल द्वारा गठित कमेटी ने सोमवार को विभिन्न कार्यालयों का निरीक्षण किया। जिला कलेक्टर के निर्देशन में कमेटी सदस्य जिला परिषद की मुख्य कार्यकारी अधिकारी कीर्ति राठोड़ एवं अतिरिक्त विकास अधिकारी राजेन्द्र शर्मा ने प्रादेशिक रोजगार कार्यालय, जन स्वास्थ्य

अभियांत्रिकी कार्यालय एवं जिला उद्योग एवं वाणिज्य केन्द्र उदयपुर के कार्यालयों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान संबंधित कार्यालयों में कार्यप्रणाली एवं व्यवस्थाओं का जायजा लिया और वक्त निरीक्षण संबंधित कार्यालयों में जो अधिकारी एवं कर्मचारी अनुपस्थित पाए गए, उनकी रिपोर्ट निरीक्षण प्रतिवेदन में जिला कलेक्टर को आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित की गई। विभिन्न कार्यालयों में 26 कार्मिक

मिले अनुपस्थित
 इस दौरान उप प्रादेशिक रोजगार कार्यालय में 5 कार्मिक, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी कार्यालय पटेल सर्कल में 9 कार्मिक, अधीक्षण अभियंता पीएचईडी कार्यालय में 3 कार्मिक, अतिरिक्त मुख्य अभियंता पीएचईडी कार्यालय में 5 कार्मिक, सहायक अभियंता (ग्रामीण खण्ड) पीएचईडी कार्यालय में 3 कार्मिक और जिला उद्योग एवं वाणिज्य केन्द्र में एक कार्मिक अनुपस्थित पाया गया।



इंस्पायर अवार्ड कार्यक्रम की तैयारी बैठक

पदमावत मीडिया

उदयपुर। जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक मुख्यालय उदयपुर के संयोजन में इंस्पायर अवार्ड मानक योजना का डीएलईपीसी का जिला स्तरीय आयोजन 8 व 9 मई को महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय गोवर्धन विलास में किया जाएगा उदयपुर जिले के 2022-23 में चयनित विद्यार्थी भाग लेंगे। अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी की मुरलीधर चौबीसा की अध्यक्षता में कार्यक्रम संबंधी तैयारी बैठक एमजीजीएस गोवर्धन विलास में रखी गयी। आयोजक विद्यालय के प्रधानाचार्य रघुनाथ पालीवाल के नेतृत्व में कार्य का आवंटन किया गया। बैठक में राजेश



सैनिक, जीवन लाल मेघवाल, किरण बाला जीनगर, कुसुम रावल, भूपेंद्र कौर, राजमल दक, रेणुका थिओपलस, मुकेश पारख, नरेश कुमार काहाल्य, वरिष्ठ व्याख्याता ब्रजबाला शर्मा, उपप्रधानाचार्य मनोज कुमार पाठक आदि उप-

स्थित रहे। बैठक में पंजीयन प्रकोष्ठ, आवास व्यवस्था प्रकोष्ठ, मीडिया प्रकोष्ठ, टंकन कार्य प्रकोष्ठ, भोजन एवं जलपान प्रकोष्ठ, कक्ष प्रभारी प्रकोष्ठ, प्रमाण पत्र लेखन के लिए प्रभारी, सह प्रभारी एवं सदस्य बनाकर कार्य सौंपे गए।

बढ़ती गर्मी में पशुओं का डीवर्मिंग करना नितान्त आवश्यक

पदमावत मीडिया

उदयपुर। बढ़ती हुई गर्मी में पशुओं का डीवर्मिंग करना अर्थात् कुमिनाशक दवा देना लाभदायक होता है। यह जानकारी पशुपालन प्रशिक्षण संस्थान के उपनिदेशक डॉ. सुरेन्द्र कुमार छंगाणी ने दी। डॉ. छंगाणी ने बताया कि वातावरण में तापमान वृद्धि से छोटें तालाबों, पोखरों

एवं नालों का पानी वाष्पीकृत होकर उड़ता रहता है। अतः बचे हुए कम पानी में कुमियों की सान्द्रता बढ़ जाती है यह पानी पशु के पीने में आने से कुमि पशु के शरीर में पहुंच जाते हैं जिससे पशु की रोग प्रतिरोधक क्षमता में कमी, उत्पादन में भारी गिरावट होन की संभावना रहती है। ऐसे मौसम में पशु को कुमिनाशक दवा देकर सुरक्षित रखा जा सकता है।

स्कूल शिक्षा शासन सचिव कृष्ण कुणाल से शिष्टाचार भेंट



पदमावत मीडिया

उदयपुर। स्कूल शिक्षा शासन सचिव कृष्ण कुणाल का उदयपुर एससीईआरटी में आने पर हिंदुस्तान स्काउट्स एंड गाइड्स की ओर से स्वागत किया गया। इस दौरान आरएससीईआरटी की निदेशक कविता पाठक भी उपस्थित रही। इस दौरान राजस्थान राज्य संगठन के

राज्य सचिव नरेंद्र औदीच्य, राज्य संगठन आयुक्त आर.डी.गिल, राज्य संगठन आयुक्त कविता जैन, संभाग मुख्यालय संयुक्त सचिव मनोज कुमार शर्मा, संजु शर्मा, शान्ता वैष्णव आदि ने शिष्टाचार भेंट की। राज्य सचिव ने गुलदस्ता भेंट किया तथा राज्य आयुक्त ने स्कार्फ पहनाकर स्वागत किया और संगठन की गतिविधियों के बारे में विस्तार से चर्चा की।

बिजली, पानी, स्वास्थ्य सेवाओं की सुलभता सुनिश्चित करें- मुख्य सचिव

मुख्य सचिव ने वीसी के माध्यम से ली समीक्षा बैठक



पदमावत मीडिया

उदयपुर। मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने सोमवार शाम को प्रदेश के सभी आला अधिकारियों, संभागीय आयुक्त व जिला कलेक्टरों की वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से समीक्षा बैठक ली। चुनाव आयोग की विशेष स्वीकृति के पश्चात आयोजित बैठक में मुख्य सचिव ने ग्रीष्म ऋतु के मद्देनजर सभी जिलों में पेयजल आपूर्ति, बिजली आपूर्ति तथा स्वास्थ्य सेवाओं की विस्तृत जानकारी लेते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने आगामी दिनों में हीट वेव को लेकर जारी संभावित

चेतावनी के अनुरूप आमजन को सावचेत करने, सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने गुड गवर्नेंस, ई-फाइलिंग सिस्टम, निस्तारण समय, निरीक्षण-रात्रि विश्राम आदि की भी जानकारी लेते हुए संबंधित अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने प्रदेश में हाल ही हुए सड़क हदसों को लेकर चिन्ता जताते हुए सभी जिला कलेक्टरों से पुलिस-परिवहन, पीडब्ल्यूडी सहित अन्य एजेंसी के साथ बैठक कर सड़क हदसों में कमी लाने को लेकर आवश्यक कदम उठाए जाने के निर्देश दिए। साथ ही समर्थन मूल्या पर गेहूँ,

चना, सरसों आदि की खरीद, किसानों को समय पर भुगतान आदि की भी समीक्षा की। वीसी में संभागीय आयुक्त राजेंद्र भट्ट ने संभाग के सभी जिलों में बिजली, पेयजल, स्वास्थ्य सेवाओं, ई-फाइलिंग, समर्थन मूल्य पर फसल खरीद आदि की जानकारी दी। वहीं जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल ने भी सभी बिन्दुओं पर विस्तृत प्रजेंटेशन दिया। वीसी में एडीएम प्रशासन दीपेंद्रसिंह राठोड़, एडीएम सिटी राजीव द्विवेदी, सीईओ जिला परिषद कीर्ति राठोड़ सहित सभी विभागीय अधिकारियों उपस्थित रहे।

हिंदुस्तान स्काउट एंड गाइड प्रशिक्षण में बताया धैर्य व अनुशासन का महत्व

पदमावत मीडिया

उदयपुर। हिंदुस्तान स्काउट एंड गाइड के तत्वावधान में महावीर जैन विद्यालय संस्थान कीर की चौकी में जारी सात दिवसीय संभाग स्तरीय प्रशिक्षण शिविर में सोमवार को विविध गतिविधियों में धैर्य व अनुशासन का महत्व बताया। प्रतिभागियों को प्रोत्साहित करने पहुंचे रिटायर्ड लेफ्टिनेंट कर्नल प्रेम शंकर श्रीमाली ने कहा कि स्काउट हमें सहयोग सद्भावना और सेवा सीखता है। उन्होंने

स्काउट, उसकी प्रतिज्ञा और ध्वज गीत के बारे में बताया। संभागीय आयुक्त जनसंपर्क गोपाल मेहता ने स्कार्फ पहनाकर अभिनंदन किया। मेहता ने बताया कि मुख्य सचिव ने जारी सात दिवसीय संभाग स्तरीय प्रशिक्षण शिविर में सोमवार को विविध गतिविधियों में धैर्य व अनुशासन का महत्व बताया। प्रतिभागियों को प्रोत्साहित करने पहुंचे रिटायर्ड लेफ्टिनेंट कर्नल प्रेम शंकर श्रीमाली ने कहा कि स्काउट हमें सहयोग सद्भावना और सेवा सीखता है। उन्होंने

अधिकारी अनिल पोसवाल ने शिक्षा विभाग के अस्थापक मदन लाल वर्मा एवं शरीरक शिक्षक गोपाल लाल मेहता को हिंदुस्तान स्काउट गाइड राजस्थान राज्य के संभाग जिला सचिव एवं संभागीय जनसंपर्क आयुक्त बनने पर स्कार्फ पहना कर अभिनंदन किया। इस अवसर पर राज्य प्रशिक्षण आयुक्त गाइड चित्रकला शुक्ला, जिला ऑर्गेनाइजर शांता वैष्णव, जिला संयुक्त सचिव तुलसी चड्ढा, जिला ट्रेनर शिवराज प्रजापत एवं कमल यादव ने अपने अपने सत्र लिये।

उदयपुर के नैसर्गिक सौंदर्य को देख अभिभूत हुआ संयुक्त राष्ट्र अमेरिका दुतावास का दल

पदमावत मीडिया

उदयपुर। नई दिल्ली स्थित संयुक्त राष्ट्र अमेरिका दुतावास की एडवैट एम्बेसेडर प्रेट्रिशिया ए लेसिना और मिनिस्टर कार्डेसलर ऑफ पब्लिक अफेयर्स ग्लोरिया एफ बारबेनो उदयपुर और पाली जिले के तीन दिवसीय प्रवास के पश्चात सोमवार की शाम हवाई मार्ग से अपने गंतव्य को रवाना हुए। पर्यटन को बढ़ावा

देने के उद्देश्य से उदयपुर आए प्रतिनिधियों की जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल के निर्देशन में उपनिदेशक पर्यटन शिखा सक्सेना ने उन्हें उदयपुर व पाली के प्रमुख दर्शनीय एवं ऐतिहासिक स्थलों का भ्रमण करावाया और उन्हें यहाँ की कला-संस्कृति और विरासत से अवगत कराया। अतिथियों ने उदयपुर एवं आसपास के पर्यटन स्थलों को बेहत खूबसूरत बताया और कनेक्टिविटी को बढ़ते हुए टूरिज्म को

बढ़ावा देने की बात कही। वहीं पर्यटकों के लिए शांति हेतु छोटे छोटे हब्स बनाने की बात कही जहाँ एक ही स्थान पर पर्यटकों को तुलाने वाली सभी आकर्षक वस्तुएं सुलभ हो सकें। अतिथियों के पर्यटन विभाग की ओर से ट्रेवल नोटबुक, हैडमैड राइटिंग बुक की एलीफेंट कोचन गिफ्ट की और अतिथियों ने भी पर्यटन उपनिदेशक को सोवेंनियर भेंट किया।